

普京奥巴马同日“晒家底儿”

俄罗斯克里姆林宫11日公布总统弗拉基米尔·普京的2013年资产清单，显示普京去年收入将近370万卢布（约合10.4万美元）。同一天，美国白宫公布总统贝拉克·奥巴马和妻子米歇尔的2013年报税单，显示这对夫妇去年申报收入约50万美元，比前一年减少将近16万美元。



普京2013年收入

370万卢布
约合64万元人民币

普京“家底”：

- 圣彼得堡一处77平方米的住房
- 一间车库
- 3辆俄国产汽车，其中包括1960年产的嘎斯M-21和1965年产的嘎斯M-21P
- 莫斯科州一块1500平方米的土地

普京曾有资产：

- 俄罗斯三家银行存款370万卢布
- 230股圣彼得堡银行的股票
- 《与普京一起学柔道》稿费500万卢布

奥巴马夫妇2013年收入

348.11万美元
约合300万元人民币

奥巴马夫妇“家底”：

- 总资产：150万到700万美元之间
- 美国中期国库券，价值在100万到500万美元之间
- 在摩根银行的存款，价值在25万到50万美元之间
- 2005年起30年房贷，50万到100万美元之间，利率为5.625%。

普京收入克宫垫底

克里姆林宫网站当天发布部分政府高层官员资产清单，除普京外，还包括总统办公厅、联邦安全会议官员及其家人的财产。

清单显示，普京去年收入比前年减少约200万卢布（5.6万美元），拥有3辆俄国产汽车、一套77平方米的公寓、一间车库和一小片土地。由于普京去年6月与妻子柳德米拉离婚，克里姆林宫首次未提及柳德米拉的收入和资产状况。媒体称，这或许就是普京钱变少的原因。

与克里姆林宫其他官员相比，普京

的收入属于最低水平，低于大部分内阁部长。法新社说，俄罗斯一些部级官员拥有多辆豪华轿车，在欧洲其他国家购置多套房产。

第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫成为2013年俄罗斯收入最高的政府官员。他和妻子总收入超过4.78亿卢布（1338万美元），拥有6套房产和多辆高档轿车。一些媒体先前指称舒瓦洛夫在政府任职期间，利用离岸公司收购国有企业、能源巨头俄罗斯天然气工业公司的股份，获取巨额利益。舒瓦洛夫一直否认。

普京个人资产公开后不久，美国白宫也“晒”出奥巴马夫妇去年的收入。这对美国“第一夫妇”去年调整后总收入为48.11万美元，缴纳联邦个人所得税9.82万美元，税率为20.4%，另外为慈善事业捐款近6万美元。与之相比，奥巴马夫妇2012年申报收入66.21万美元，调整后总收入60.86万美元，缴税11.22万美元，税率为18.4%。作为总统，奥巴马年薪40万美元。

奥巴马著作销量不佳

路透社解读，奥巴马夫妇去年收入减少，显示奥巴马参与写作的书籍销量继续走低。奥巴马2009年首次当选总统时，其自传回忆录《我父亲的梦想》和《无畏的希望》给他带来500多万美元的版权收入。

由于联邦政府去年一度停摆，不少政府雇员“被休假”，收入受损。奥巴马先前表示，愿意返还2013年薪水的5%，以表明自己同其他政府雇员团结一致。

普京批准反腐败国家计划

俄罗斯总统普京批准2014—2015年反腐败国家计划。

根据俄法信息网公布的相关文件，俄将采取措施保证联邦议员遵守法律和伦理标准规定的禁令、限制和义务，监督高级官员执行关于所收礼品估价和上交情况通报制度等，继续在社会营造对腐败行为的不容忍态度。

为预防腐败，官员的收支情况将用专门的计算机程序进行跟踪和分析。联邦政府将监督联邦国家权力机关公务员轮岗情况，完善对腐败线索检举人员的法律保护，制止教育机构中的受贿行为。同时，俄还将制定措施，掌握官员在国外开户信息。

出书挣稿费、演讲赚出场费以及担任商业顾问是不少卸任领导人的生财之道。克林顿夫妇2001年1月作别白宫，当时因受莱温斯基案高额诉讼费等的拖累，背负近千万美元债务。就在之前一年，两人总收入还不到35万美元，而到了克林顿卸任这一年，夫妇俩收入猛增，达到1600万美元。税收记录显示，从2000年到2007年，克林顿夫妇收入超过1.09亿美元。其中，近一半收入由丈夫出门演讲赚得，远超他担任总统时的薪水。

2007年卸任的布莱尔风头更甚。英国《泰晤士报》曾报道，布莱尔2008年时“出场费”已超过克林顿，成为世界上身价最高的演讲者。到2009年，布莱尔每站在台上演讲1分钟，就能进账将近9000美元。另外，布莱尔还在美国摩根大通银行、瑞士苏黎世金融服务集团等金融机构担任顾问，年薪从数十万美元到数百万美元不等。

(本版稿件据新华社)

本希望 平静离婚

谈及与邓文迪离婚一事，默多克说，他首次得知妻子可能与英国前首相托尼·布莱尔有婚外情时，身在澳大利亚。“所有人都在谈论这些事，却从来没有人告诉过我。”他说，“但后来我听说在庄园有两件相当可以成为旁证的事情。”

默多克立即飞回邓文迪所在的庄园，询问佣人，得到证实后，马上联系律师，一周后向法院提出离婚诉讼，外界哗然。

媒体报道，布莱尔2012年10月和2013年4月两度到庄园与邓文迪幽会。布莱尔是默多克夫妇一个女儿的教父，一直否认同邓文迪有染。至今没有证据显示两人确实有婚外情。邓文迪与默多克去年11月达成离婚协议，结束14年婚姻。

默多克说，《名利场》杂志今年2月曝光邓文迪内容火辣的日志后，他才感到“震惊”，继而觉得离婚是正确的决定。但他表示，“我原本希望我们能够平静地离婚”。



默多克首次开口谈离婚

得知妻子出轨一周后提离婚 生活乐观不介意别人看法

窃听丑闻、集团拆分、高调离婚、极力修补与子女的关系……这几年对传媒大亨鲁珀特·默多克而言可谓多事之秋。83岁生日后一周，他在纽约接受美国《财富》杂志专访，首度公开与前妻邓文迪离婚的原因，谈论人生经历的诸多挑战。

不介意别人看法

按照《财富》杂志的说法，默多克是个不在乎别人看法的人，虽然近年来无论事业还是家庭生活都过得颇为坎坷，但作为世界上实力最雄厚的传媒帝国掌门人，默多克仍然

平静如初。他说，不理解他的人“可能觉得我脸皮厚，但我从不介意人们怎么看我。我从来不看任何关于我的书。”

谈及健康状况，默多克非常乐观。“我母亲103岁才去

世，所以(我的生活)才刚刚开始呢。”他笑着说，“医生说我现在身体很棒。而且，大家不用担心——当我开始丧失心智能力的时候，孩子们会告诉我的。到那时我会退居幕后。”

与儿女 修补关系

默多克不久前把传媒帝国的“钥匙”移交给两个儿子。

默多克说，他与邓文迪所生的两个女儿格雷丝和克洛艾将会在纽约那套新购豪华公寓中有自己的单间，“我想这是我的两个女儿出生以来第一次有自己的房间”。

默多克在采访中还谈及自己与第二任妻子安娜所生的大女儿伊丽莎白。伊丽莎白现在英国伦敦主管“闪耀”电视制作公司。

2012年8月在一场演讲中伊丽莎白公开批评詹姆斯以及国际新闻公司对窃听丑闻的应对，说詹姆斯应该悬崖勒马。

默多克说，伊丽莎白因为这番话赢得所有人的赞赏，“除了我”，结果女儿因为觉得父亲不喜欢而受伤。他希望父女俩已经把烦恼抛诸身后。

“我昨天跟她在电话中热情亲切地聊了一个小时。”默多克说，两人主要谈的是伊丽莎白的孩子们，而不是工作。